

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

НА НЕГО РАВНЯЕТСЯ МОЛОДЁЖЬ

Заместитель главного инженера завода «Красное Сормово» Александр Васильевич Цепилов получил государственную награду – медаль ордена «За заслуги перед Отечеством II степени».

Александр Васильевич работает на заводе уже 50 лет. Прошёл путь от мастера до главного строителя проектов, а затем – технического директора.

Участвовал в строительстве подлодок, в том числе АПЛ проекта 945 «Барракуда» с титановым корпусом, при создании которых применялись не имеющие аналогов в мире технологии. Руководил группой



Полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе И.А. Комаров и А.В. Цепилов



«Государственная награда – большая честь, – говорит генеральный директор завода «Красное Сормово» Михаил Першин. – Но есть и такая важная вещь, как народное признание. Александр Васильевич, знаю, что многие молодые специалисты завода хотят научиться вашим настойчивости, инициативности, ответственности, умению принимать быстрые и правильные технические решения. Это дорогого стоит! Поздравлю с заслуженной наградой!»

строителей уникального глубоководного спасательного снаряда «Бестер». Реализовал программу энергосбережения, которая помогла снизить потребление энергоресурсов на заводе в два с половиной раза. Под его руководством началась масштабная модернизация производства, впервые в России был создан механизированный замкнутый цикл строительства судов от поставки и обработки металла до формирования корпусных конструкций.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ИЗ ШКОЛЫ - В ЦЕХ

Сотрудники завода «Красное Сормово» приняли участие в педагогической конференции «Проект ПроГУЛ (городской учебный ландшафт) как инструмент формирования единого образовательного пространства», прошедшей в Выксе.

Конференция собрала представителей крупных предприятий, директоров учебных заведений, в том числе судостроительного образовательного производственного кластера.

Цель образовательного проекта ПроГУЛ – максимально использовать городские пространства, культурные и промышленные объекты для образовательных целей и вовлечения детей и педагогов. Идея состоит в переносе образовательной среды из здания школы

в социокультурное пространство города и проведении практико-ориентированных учебных дней вне класса. Подобные учебные дни можно проводить на музейных и городских площадках, а также на предприятиях.

В рамках конференции представители «Красного Сормова» посетили демонстрационные учебные занятия пятого класса на Выксунском металлургическом заводе, где в качестве объектов работы учащиеся используют общие

элементы цеха прокатного стана. «Подобные конференции помогают обмениваться опытом с коллегами и брать на вооружение новые идеи для наших профориентационных мероприятий, которые мы проводим совместно с учебными заведениями. Мы уже разрабатываем с коллегами форматы «учебных дней» на нашем предприятии», – отметил заместитель генерального директора по персоналу завода «Красное Сормово» Андрей Паньков.



ПРЕДЬЮБИЛЕЙНОЕ

0+

ФОТОМАСТЕР «РОДОМ» С ЗАВОДА

На улице Большой Покровской, напротив драмтеатра, до 30 ноября проходит выставка именитого, международно известного фотомастера, лауреата Премии Нижнего Новгорода Николая Мошкова.

Николай Владимирович – сормович. Окончил Горьковский политехнический институт по специальности «инженер-кораблестроитель». Несколько лет работал на заводе «Красное Сормово» слесарем-монтажником в СМ-4. Но параллельно с учёбой увлекся фотографией, приобрёл хорошую технику. С 1970 года стал заниматься ею профессионально. А затем устроился работать в газету фоторепортёром и в течение



двух десятилетий фотографировал кадры, конечно же, присутствуют сормовские.

В декабре Николай Владимирович отмечает 85-летний юбилей. «Красный сормович» готовит интервью с мэтром.

Аннотацию к личной выставке, кстати, написал ещё один именитый журналист «сормовского происхождения» – Вячеслав Фёдоров. В июле он отметил своё 85-летие.

Он учился в Сормовском машиностроительном техникуме, но ушёл в корреспонденты и до сих пор не выпускает из рук перо. В те-

чение многих лет ведёт поисковую работу, вернул из небытия немало имён солдат Великой Отечественной войны. Блестящие исследования Вячеслава Вениаминовича, посвящённые краеведению и народным промыслам – к стати, проиллюстрированные фотографиями Николая Мошкова, с которыми они работают в паре, начиная с «Ленменю», – читаются как захватывающие романы и, едва увидев свет, становятся бестселлерами. Сормовичам, несомненно, должны быть особенно интересны его работы о глухой домовой резьбе – созданные в сотрудничестве с фотографом Мошковым книга и фотоальбом, во многом опирающиеся на уникальный сормовский материал.

Дарья СМЫСЛОВА
Фото сайта
master-raduga.nnov.ru

ГРОМКОМУ ИМЕНИ – СТО ЛЕТ!

За свою долгую историю Сормовский завод сменил несколько имён. Ровно сто лет назад, 17 ноября 1922 года, по постановлению президиума Нижегородского губисполкома он стал называться «Красное Сормово». Сегодня под этим именем завод знает во всём мире.

ПАМЯТЬ

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА – О ДОРОГЕ, ВЫБОРЕ И ЖИЗНИ

17 ноября в Музее истории завода «Красное Сормово» (входит в ОСК) состоялась презентация автобиографической книги экс-руководителя завода Николая Жаркова, приуроченная к 85-летию со дня рождения кораблестроителя и 100-летию присвоения предприятию имени «Красное Сормово».

В мероприятии, в частности, принял участие сотрудник завода, директора областных и городских библиотек.

Книга написана в формате мемуаров и охватывает период с 1984 по 2018 год, начиная с детства на Кавказе и заканчивая руководством заводом «Красное Сормово». Мемуары отражают не только жизненный путь Жаркова, но и рассказывают об истории завода, развитии отечественного судостроения в послевоенные годы и на рубеже веков, освещают уникальные факты, до сих пор не известные широкой общественности.

«Николай Сергеевич внёс огромный вклад в развитие судостроения России и завода «Красное Сормово» в частности, поэтому, конечно, предприятие поддержало идею об издании его воспоминаний. Дело не только в том, что это исторический документ. Живой рассказ от первого лица часто намного ценнее справочников и другой учебной литературы, потому что помогает посмотреть глазами непосредственного участника на исторические события и технические задачи, которые сормовичи решали для укрепления флота страны. Думаю, книга поможет вдохновить многих молодых ребят на то, чтобы связать жизнь с кораблестроением», – подчеркнул генеральный директор ПАО «Завод «Красное Сормово» Михаил Першин. Городские библиотеки получили экземпляры уникального издания в свои фонды.



СПРАВКА. Николай Жарков – выдающийся специалист-кораблестроитель, первый в Нижегородской области Герой Труда Российской Федерации. 57 лет жизни посвятил заводу «Красное Сормово», почти 34 года из них возглавлял предприятие. Под руководством Жаркова построено 105 подводных лодок, в том числе 26 единиц с атомными энергетическими установками, 25 глубоководных спасательных и рабочих аппаратов. Николай Сергеевич на швартовых и ходовых испытаниях провёл под водой более 2300 часов.

В сложные для предприятия 90-е годы прошлого столетия Николай Жарков сохранил завод, важнейшие технологии, производственную, конструкторскую, научную базы, а также квалифицированные кадры и вывел предприятие на новый уровень производства гражданской продукции за счёт внедрения собственной конверсионной программы. В этот период «Красное Сормово» начало проектировать и строить новые сухогрузные теплоходы смешанного «река-море» плавания, а также новые танкеры высшего класса. Сегодня завод стал одним из лидеров гражданского судостроения России.

Николай Сергеевич Жарков награждён орденами Ленина и «Знак Почёта», а также многими другими наградами и почётными званиями.

НАВИГАЦИЯ

ГДЕ ЗИМУЮТ КОРАБЛИ?

Утром в минувшую среду теплоход «Мустай Карим», построенный на заводе «Красное Сормово», вошёл на зимовку в затон им. 40-й годовщины Октября в посёлке Октябрьский Борского района Нижегородской области.

Пятизвёздочный плавучий отель попрощался с пассажирами и с рекой долгим гудком.

ЕСТЬ РАБОТА

ПАО «Завод «Красное Сормово» требуются рабочие по следующим профессиям:

- Сборщик корпусов металлических судов 2-5 разряд.
- Электросварщик ручной сварки (аргонщик) 4-5 разряд.
- Токарь-карусельщик 4-6 разряд (возможно обучение).
- Оператор станков с ПУ 4-5 разряд (возможно обучение).
- Токарь 4-6 разряд (возможно обучение).
- Фрезеровщик 4-6 разряд (возможно обучение).
- Токарь-расточник 4-6 разряд (возможно обучение).
- Машинист крана (мостового, автомобильного) 3-5 разряд.
- Слесарь-монтажник судовой 2-5 разряд.
- Стропальщик 3-5 разряд.
- Слесарь-ремонтник 3-5 разряд.
- Электромонтёр по ремонту электрооборудования 3-5 разряд.
- Газорезчик 3-5 разряд.
- Мастер.
- Инженер-конструктор.
- Инженер-технолог.

Телефон Отдела управления персоналом: 229-66-89.